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Jeden svět nestačí - Smetanova výtvarná Litomyšl letos představí poklady umění 19. století 
Praha 27. května 2015; Druhou dekádu své existence začne v letošním roce přehlídka výtvarného umění - festival Smetanova výtvarná Litomyšl. Mimo dalších 11 výstavních projektů nabídne tato přehlídka výstavu Jeden svět nestačí, která představí krásy umění 19. století z tvorby mistrů staré monarchie Kohla, Machka, Tkadlíka, Preissiga či Mánesa. 

Koncept Smetanovy výtvarné Litomyšle je poměrně unikátní. Každý ročník má jednu velkou, titulní výstavu a k ní se přidávají další, které s ní nijak dramaturgicky nesouvisí. Jsou totiž pořádány různými subjekty, převážně privátními galeriemi, které si samy určují, co chtějí vystavit. Nedomlouvají se, spíš si často konkurují a své projekty dlouho tají. To ale zvyšuje kvalitu. Každý návštěvník Litomyšle si pak může vybrat podobně, jako si vybírá sály podle svého zájmu v národních galeriích. Naše malé, desetitisícové město se stává velkou galerií až s dvaceti sály kvalitního vizuálního umění různých stylů a období. Jedenáctý ročník Smetanovy výtvarné Litomyšle například zahrnuje třináct výstav“, říká Jan Pikna, ředitel Mezinárodního operního festivalu Smetanova Litomyšl. 
Výstava Jeden svět nestačí představí 50 exponátů předních středoevropských umělců. Jedná se o výběr z pražské soukromé sbírky sběratele Patrika Šimona, která dnes spravuje více jak šestnáct tisíc uměleckých předmětů a již dlouhá léta funguje jako institucionální partner mnoha domácích a zahraničních výstavních projektů. „Výstava je symbolickým příběhem velké kultury Rakouska-Uherska, jehož jsme byli součástí. Výtvarný potenciál přesahoval vymezované hranice a skrze individuální snahy umělců expandoval mnohem dál. Velcí i nenápadní tvůrci se potkávali s jistým sebevědomím na prestižních výročních výstavách v evropských metropolích a pak zůstali na dlouhá léta zapomenuti. Stylová různorodost devatenáctého století se stala jakýmsi bezejmenným poslem budoucí postmoderní společnosti, která také nemá jednotící ideu a její svět nám vlastně nestačí.,“ popisuje smysl projektu jeho autor Patrik Šimon. 
Výstavu, která budou návštěvníci moci navštívit od 11. 6. do 6. 7. 2015 v prostorách bývalého zámeckého pivovaru, pořádá Smetanova Litomyšl, o.p.s., ve spolupráci s nadačním fondem BOHEMIAN HERITAGE FUND. „Pro BOHEMIAN HERITAGE FUND je mimořádnou ctí a radostí po loňské výstavě Paříž, Paříž…! již podruhé zpřístupnit veřejnosti klenoty soukromé sbírky. Obrazy, které nejsou k vidění v žádném muzeu. Výstava nabízí skutečný pohled do mnoha světů, které v 19. století naše předky obklopovaly,“ říká Pavel Smutný, president nadačního fondu. „Vnímejme výstavu i jako obraz epochy, která převedla celý evropský kontinent z uspořádání před francouzskou revolucí do doby moderní společnosti, do průmyslové éry. A do triumfu Evropy.“

Leitmotivem výstavy je pozoruhodný obraz mladého hocha od portrétisty Antonína Machka, který namaloval v duchu módního biedermeieru. Postavu dítěte lze číst symbolicky v roli ptáčníka Papagena z Mozartovy Kouzelné flétny. Chlapcovu nevinnost charakterizuje šíp lásky naznačující spolu s ptáčkem ve voliéře, z jakého vztahu se zrodil. Téma mnoho let po Mozartově premiéře poukazuje na šifru konkrétního portrétního zobrazení. 

Návštěvníci budou mít možnost shlédnout vynikající díla autorů ze starší epochy 19. století jako např. Ludvíka Kohla, Antonína Machka, Františka Tkadlíka, Thomase Endera, Rudolfa von Alta, Alexandra Clarota, Josefa Navrátila, Karla Purkyně, Josefa Mánesa či z období secese a symbolismu Vojtěcha Preissiga, Luďka Marolda, Jana Štursu nebo Franze Metznera. Tedy konfrontaci českého a rakouského uměleckého prostředí.

Vernisáž výstavy Jeden svět nestačí proběhne v prostorách bývalého zámeckého pivovaru v Litomyšli ve čtvrtek 11. 6. 2015 od 17:00. 
Výstava bude otevřena od 12. června do 6. července denně od 10 do 17 hodin a vždy hodinu před večerním představením Smetanovy Litomyšle.
Smetanovu výtvarnou Litomyšl pořádá letos již pojedenácté Smetanova Litomyšl, o. p. s., a to za podpory BOHEMIAN HERITAGE FUND, Pardubického kraje a Města Litomyšl. Pravidelně spolupracuje s řadou galerií a muzeí z Litomyšle, Pardubic a České Třebové, se soukromými galeriemi i s vystavujícími umělci. Původně pouhá doprovodná akce si postupně vydobyla vlastní renomé a stala se kulturním počinem obohacujícím českou výtvarnou sezónu.

BOHEMIAN HERITAGE FUND  je nadační fond který od roku 2009 úspěšně podporuje a rozvíjí české kulturní dědictví a věnuje se veřejnému dialogu na kulturně-společenská témata. Činnost fondu je nezisková a je podporována především soukromými dárci. Na pořádání cyklu výstav Smetanova výtvarná Litomyšl se Bohemian Heritage Fund podílí již od roku 2011. 
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